



高树党建引领大旗 铸就油地发展大厦

滨城区油区服务中心以党建为引领开创油区工作发展新局面

滨州日报/滨州网记者 邵一娟 通讯员 崔春如

8月中旬,台风“利奇马”席卷滨州,因水位上涨雨水冲刷造成滨城区长江三路新立河西路一处地下输油管线破裂,原油泄漏。输油公司第一时间将事故告知滨城区油区服务中心。

油区服务中心立刻安排工作人员到现场查看,并根据现场情况及时协调滨州国电、市政、园林、市西街道、路灯管理处等有关单位配合抢

将“旗帜领航、油地共兴”党建品牌作为提高工作效率的航向标、指南针

今年以来,该中心以机构改革为契机,强化党组织建设,强化党员管理,进一步理顺党建工作关系,在成立政教科专门负责抓党建工作的基础上,再进一步选优配齐机关党支部班子,有力提升了中心党建工作整体水平,增强了支部的战斗力和凝聚力。同时,健全并严格执行中心理论组学习、学习强国、灯塔在线、“三会一课”、主题党日和民主生活会、组织生活会等党内生活制度。特别是,自8月1日起就先期开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育,坚持读原文、学原著、悟原理,领导班子和支部委员按照活动计划坚持带头领学,确保活动开展有亮点有成效。

党建做实了就是生产力,做强了就是竞争力,做细了就是凝聚力。近年来,该中心瞄准难点,精选标杆,掀起了比学赶超、勇争一流的活动热潮,先后组织党员干部到博兴县高渡村、杨柳雪不忘初心党性教育基地、临沂市兰陵县、烟台海阳市党建阵地和党风廉政基地实地开展对标学习党建工作,对标标杆单位的好经验好做法让大家思想开阔、眼界提升、受益匪浅。

学而不用则废,用而不学则滞。该中心通过对标学习,将学来的经验运用到工作中,高标准打造了功能完善、程序规范、开放共享、互学共鉴的

将协调服务作为推动油地共建双赢的突破口、提速器

连日来,滨城区黄河十三路、十四路西延工程有序施工,这是滨城区今年的重点项目之一。“区里很多重点项目施工的前期工作要通过我们去协调。像黄河十四路西延工程,因为前期工作头绪复杂,牵扯到滨南作业大队,我们就一趟一趟地去协调。”该中心工农科科长曹恒龙说。

任何一项工作开展得好不好,关键要用实效来衡量。今年以来,该中心已服务协调完成黄河十三路、黄河十四路西延工程和渤海三路南延工程涉油拆迁工作,滨南供电对高压线迁移改造;服务沿黄观光道路提升工程,协调滨南采油厂厂址、美化石油钻井井场及进井路;服务黄河十九路地下综合管廊建设、服务津潍铁路建设,完成涉及油田油井、水井、管线、高压线路等摸底工作;服务天鹰湖公园建设,持续协调做好白莲湖项目涉油企业搬迁工作;服务汽车小镇建设,完成油田油井、水井、管线、高压线路摸底工作,申请有关油田企业进行迁移、合并等工作。

除了服务滨城区重点项目实施以外,该中心还发挥协调纽带作用。在滨城区区域经济发展中,该中心以油地和谐共建为己任,通过自我总结提炼与对标学习交流相结合,逐步形成

将安全监管作为保障油区和谐稳定的防火墙、护卫兵

近年来,该中心进一步巩固完善输油气管道保护和安全管理长效机制,先后建立管道审批制度、报备制度、行政执法制度、隐患排查报告制度、高后果区管理制度等多方面基础性建设。

在这一创新成果基础上,该中心进一步对标学标,在提升管道保护监管平台应用技术、转变管道监管模式、争取企业支持力度等方面勇于创新、大胆实践,打造企地配合、有效监管、技术保障的管道监管新模式。

据了解,滨城区有石油长输管道2条,共41公里,油田干线管道44公里。管道分布广泛、拐点多、距离长,情况复杂,安全监管工作难度大。为落实监管责任和属地管理责任,确保输油气管道安全生产,该中心用大数据建成油气管道动态监督管理综合应用平台,在管道高后果区及其他重点部位安装监控摄像头,基本实现视频监控全覆盖。并将视频监控接入管道监管动

修,并在之后3天的修复施工中全程盯靠现场,最终妥善处置了险情。

为保护群众利益,更好地服务油田,近年来,滨城区油区服务中心积极推动对标学标常态化、落实工作严抓实化、成果转化长效化,把“学标杆、争一流、上水平”推向深处、落到实处,充分调动每个职工的积极性,不等、不靠、不拖,遇到问题第一时间赶到现场,将工作窗口向前推。

党建活动场所,可开展爱国、党性、廉政教育活动,以及学习、会议、读书、谈心等活动。

为达到党建品牌与油区工作同频共振的目标,发挥好党建品牌的旗帜引领和“压舱石”作用,经党组会议反复酝酿、多次讨论,该中心决定结合油区工作实际,打造油区服务中心“旗帜领航·油地共兴”党建特色品牌(即党建领航·定航标、创新领航·把航向、服务领航·提航速、安全领航·护航道、监管领航·助航行),真正推动党建整体工作出亮点上水平,并于今年6月荣膺“滨城区机关党建培育品牌”。

为进一步充分调动党员积极性,发挥党员先锋模范作用,该中心确立了《党员积分制管理实施办法(试行)》。党员积分主要分基础分、激励分、评议分三部分,通过党员履职和日常表现、相关奖励、民主评议等方式计分,使党员在建功立业中身有责任感、行有标准、干有榜样、考有依据。

“为保证党建工作的全局性,我们还建立了一个党员工作微信交流群,平时用于下发有关会议通知等,还用于党员学习交流,每个党员可把一些好的经验做法随时传到群里,在方便党员学习管理教育的同时,营造比学赶超的浓厚氛围。”该中心政教科科长孙爱民说。

符合滨城油区实际的工作做法和管理模式。在服务油田建设上改变模式,由单一服务调整为管理与服务并重,做到事前申请、事中监督、事后备案。在石油(天然气)钻井开采上,改变思想观念助力打造“井工厂”,建设生态油区、绿色油区,同时实行泥浆不落地无害化处理,并在全市率先建立油田施工黑名单制度、审批备案制度。

除了全力服务油田生产,该中心还支持油田公司在规划区内打井,推进油田在地方纳税,现油公司一号平台已建成投用,预计增加地方税收1000万元。支持油田开发新油井,截至目前新上钻井15个平台,钻眼30个,处理挡车、作业噪音等工农关系事件190余起,处理为民服务热线17起。

今年,该中心将破解工作难点、堵点,堵点贯穿工作全过程,凝聚智慧,精准发力,着力打好攻坚战、突破战。针对承办的区重点项目中协调油田搬迁问题多、协调难度大这一难点问题,该中心将“探索油田废弃地回收机制,提升土地利用效率”作为攻坚项目,按照“事业工程化、工程责任化、责任数字化”要求,列出问题清单、落实清单、责任清单,细化责任,落实到人,确保用一年时间攻克难点。

态平台,人防、物防、技防高效结合,及时发现和处置打孔盗油、第三方非法施工等妨害管道安全的行为。

管道保护工作在基层,难点也在基层,基层主管部门精神面貌和工作状态的好坏往往具有决定性作用。今年滨城区长输管道“企地警”联合排查、巡线活动于3月21日正式启动,活动每周开展一次,整治管道沿线安全管理突出问题,查处先清后占和第三方非法施工等妨害管道安全的违法行为,使外部环境有了明显改善,并将其作为一项长效机制保留,完善、坚持下去,不断净化辖区管道沿线的生产环境,共同守护长输管道安全运行。

该中心主任宋立民表示:“近年来,通过‘学争上’的开展,各项工作都有了很大提升,特别是每位职工思想认识提高了,工作态度转变了。下一步,我们将不断巩固学习成果,进一步加强和改进工作作风,打造良好的油区环境,实现油地共建双赢。”



滨城区油气管道安全生产委员会开展联合监督检查活动。



赴海阳市进行学习交流。



利用党建阵地学习交流。



到杨柳雪不忘初心党性教育基地学习。



冒雨组织抢修管道



现场开展联合监督检查活动。



到刘公岛接受党性教育。